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Referat af bestyrelsesmøde nr. 39, afholdt tirsdag, den 11. april 2023, kl. 14. 
 
Til stede: Sv. E. Christiansen, Erik Vinding, Vibeke H. Christensen, Mette Olsen, Charlotte Jensen 
og Jette Jensen 
Fra administrationen: Troels Behr, som optog referat 
 
 
 

1. Referat af forrige møde, nr. 38. 
 
            Referatet blev godkendt 

 
 

2. Budget 2024 for Sundhed og Omsorg 
 

Formanden og næstformanden deltog i mødet om næste års budget den 2.3.23, og påpegede 
de tidligere nævnte forhold, som vi ønsker fokus på: Julegaver, 98% reglen afskaffes, bedre 
bemanding i ydertimerne, aktivitetsmedarbejder på hvert plejehjem med selvstændigt 
budget, flytning af administrative opgaver fra KS til de enkelte plejehjem mv. 
Der blev fremlagt diverse spareforslag fra forvaltningen, som senere er taget af bordet. Nyt 
møde til september. 
 
 

3. Løbende sager– Højdevang m.fl. 
 
Der afholdes nyt møde med bestyrelsen på Højdevang den 14.4.23, og efterfølgende er der 
aftalt møde den 9.5.23 med Økonomiforvaltningen m.fl. Formanden og forretningsføreren 
deltager.  
 
Det lokalt udpegede medlem af bestyrelsen i Bomi-parken, som formanden og 
forretningsføreren talte med sidst i februar, er nu blevet valgt som formand for bestyrelsen. 
Han anmoder Lungeforeningen om at udpege medlemmer til bestyrelsen i stedet for Boserup 
Minde, som ikke rigtig eksisterer mere. 
 
Formanden henvender sig til Skjulhøjgård, som efter at have vist interesse for at være med i 
Selvejenetværket nu har meddelt, at de alligevel ikke ønsker at deltage. 
 
Vi skal holde fast i den politiske udmelding fra borgmesteren om, at mindst halvdelen af de 
kommende nye plejehjem skal være selvejende. Formanden retter henvendelse til hende om 
dette og andre udestående spørgsmål, som KS-listen, opsigelser og 98%-reglen m.m. 

 
 

4. Repræsentantskabsmøde 
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Det blev aftalt at holde mødet til september, og Forvaltningsinstituttet har oplyst, at de er 
klar med regnskabet for 2022 ultimo maj. Det er sidste gang, de udarbejder regnskabet, så vi 
skal finde en ny revisor/regnskabsfører snarest. 
 
 

5. Nyt fra forstanderne 
 

Charlotte oplyste, at hun lægger arbejdstimer i Center for Rehabilitering for tiden, og Jette 
Jensen oplyste, at skattemyndighederne fremturer i sagen om skattepligt for selvejende 
institutioner. Sagen har, så vidt referenten forstår, været indbragt for Skatteankestyrelsen, 
som har fastholdt skattepligten. Herefter forelægges sagen for Landsskatteretten. 
Vores/formandens umiddelbare reaktion er, at det er en forkert afgørelse, da selvejende 
institutioner per definition er skattefri.  
 
Forstanderne peger på problematikken omkring fastholdelse af dygtige ledere, det gælder 
både på områdekontorerne og på plejehjemmene, forstandere og andre ledende 
medarbejdere. Kunne Selvejenetværket tage et initiativ i forhold til denne problematik? 
 
 

    
6. Eventuelt 

 
Næste møde holdes den 30. maj 2023 kl.14 på Langgadehus. 
 
Forretningsføreren kontakter Mads Wallentin om afholdelse af møde med forvaltningen. 
 
Problematikken omkring etablering af afdelingsbestyrelser i de nye plejehjem, som er opført 
som afdelinger af forskellige boligselskaber tages op på næste møde. 
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